
Své výpočty pǐste podrobně a srozumitelně včetně potřebných zd̊uvodněńı.

1. Definujte pojem
”
Carmichaelovo č́ıslo“.

2. Formulujte Mazurovu větu.

3. V projektivńı rovině nad konečným tělesem Fq o q prvćıch je rovnićı x3 + 5xz2 + 2z3 − y2z = 0
dána křivka. Napǐste, pro která přirozená č́ısla q existuje těleso o q prvćıch, a určete, pro která q
je uvedená křivka singulárńı.

4. Je dáno prvoč́ıslo p = 2017. Pomoćı kvadratického zákona reciprocity rozhodněte, zda je č́ıslo 12345
kvadratický zbytek nebo nezbytek modulo p (ověřovat, že p je opravdu prvoč́ıslo, nemuśıte).

5. Nalezněte alespoň sedm dobrých aproximaćı č́ısla
√

47.

6. Sestrojte těleso L o 49 prvćıch a určete, kolik v tělese L má polynom g = x3 + 3 kořen̊u.

7. (a) Weierstrassovou rovnićı
y2 = x3 + 2x− 1

je dána eliptická křivka E1 nad tělesem o 5 prvćıch. Nalezněte generátor eliptické křivky (jde-li
o cyklickou grupu), resp. systém nezávislých generátor̊u (neńı-li to grupa cyklická), a všechny
body eliptické křivky E1 pomoćı tohoto generátoru, resp. těchto generátor̊u, vyjádřete.

(b) Pro přirozená č́ısla n = 2, n = 3 a n = 4 určete, kolik bod̊u má eliptická křivka En určená
Weierstrassovou rovnićı

y2 = x3 + 2x− 1

nad tělesem o 5n prvćıch, a pokuste se rozhodnout o jej́ı cykličnosti.


